

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

ЧЕТВЕРГ, 24 марта 1988 года

№ 47 (14757)
Цена 3 коп.

Основные направления

работы трудящихся Люберецкого района на 1988 год

Трудящиеся Люберецкого района настойчиво работают над реализацией программы перестройки, намеченной XXVII съездом КПСС. В трудовых коллективах набирают силу процессы обновления.

Новая обстановка положительно сказывается на экономических результатах. В 1987 году прирост промышленного производства составил 3,2 процента, производительности труда — 5,1.

Вместе с тем в трудовых коллективах резервы ускорения не были использованы в полной мере. Низкие показатели работы ряда предприятий не позволили в целом по району выполнить план по прибыли, договора поставок. Не полностью удовлетворяется спрос населения на отдельные товары и услуги. Напряженным остается финансовое положение ряда предприятий.

В условиях действия Закона о государственном предприятии (объединении), развития самоуправления профсоюзные организации в тесном контакте с советами трудовых коллективов вовлекают трудящихся в поиск резервов повышения эффективности производства, в борьбу за высокую культуру труда и быта.

На достижение этих целей должно быть направлено социалистическое соревнование и его важнейшая форма — экономическое соревнование между работниками, коллективами бригад и цехов, предприятиями и организациями.

Трудящиеся района, наращивая темпы производства, обеспечивая переход предприятий на самофинансирование и самоокупаемость, утверждая демократизацию в управлении, добиваются ускорения социально-экономического развития, стремятся достойно встретить XIX Всесоюзную партийную конференцию.

К дню открытия Всесоюзной конференции КПСС:

55 бригад, участков и цехов, 2796 рабочих обеспечат выполнение производственных заданий трех лет пятилетки; промышленность района достигнет темпов роста производительности труда, предусмотренных плановыми заданиями на 3 года пятилетки;

строительные коллективы введут в эксплуатацию 78 тыс. кв. метров жилых домов, общеобразовательную школу на 1176 ученических мест, клуб на 300 мест, предприятий общественного питания на 250 посадочных мест; коллективы транспорта обеспечат перевозку сверх плана 100 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Трудовые коллективы района в 1988 году обеспечат дальнейшее при-

оритетное развитие социальной сферы.

Предстоит построить и сдать в эксплуатацию жилых домов общей площадью 156 тыс. кв. метров, в том числе на селе — 27 тыс. кв. м (из них 480 кв. м — усадебного типа), школ на 1976 мест, детских дошкольных учреждений на 1100 мест, 9 магазинов на 6703 кв. м, 2 предприятия общественного питания на 300 посадочных мест, 2 клуба на 700 мест.

Повысить культуру и качество обслуживания пассажиров, обеспечить ритмичную работу автобусов.

Провести работу по дальнейшему улучшению жилищных и бытовых условий населения района. Использовать на капитальный ремонт жилого фонда 1 млн. 200 тыс. рублей. Принять на баланс местных Советов жилые дома с полезной площадью 130 тыс. кв. метров. Ввести в эксплуатацию 10 км подземных газопроводов, газифицировать 1450 квартир.

В государственной торговле, общественном питании и потребкооперации при высокой культуре обслуживания выполнить план товарооборота и обеспечить его рост на 3,6 процента, в том числе по торговле лесными и строительными материалами на 20,5 процента, сельскохозяйственными продуктами по ценам договорности на 15,5 процента.

Оказать сверх плана услуг населению на 35 тысяч рублей.

Добиваться планомерного перехода общеобразовательной школы на новую структуру и обучение детей с шестилетнего возраста. Провести своевременное комплектование профессионально-технических училищ, направить в них не менее 1100 выпускников восьмых классов. В целях повышения компьютерной грамотности учащихся оборудовать 4 кабинета электронно-вычислительной техникой.

В ходе реализации программы «Здоровье» и в соответствии с Основными направлениями развития охраны здоровья населения и перестройки здравоохранения в двенадцатой пятилетке и на период до 2000 года добиться снижения заболеваемости с временной утратой трудоспособности на 3 процента.

Обеспечить дальнейшее повышение роли клубных учреждений, парков культуры и отдыха, кинотеатров, библиотек, музеев, музыкальных школ, бюро путешествий и экскурсий, спортивных сооружений в коммунистическом воспитании, духовном обогащении советских людей, организации разумного досуга населения: Создать дополнительно не менее 18 клубов по интересам и любительских объединений, 10 коллективов и кружков художественной самодеятельности. Довести число читателей в библиотеках всех ведомств и систем до 160 тысяч.

Привлечь к реализации социальной программы все предприятия и организации, всех трудящихся района.

Всермерно добиваться ускорения экономического и научно-технического прогресса в народном хозяйстве района.

Настойчиво проводить в жизнь радикальную экономическую реформу. Организовать в 1988 г. работу в новых условиях хозяйствования 47 промышленных, транспортных и сельскохозяйственных предприятий. Обеспечить эффективное производственно-экономическое обучение кадров в условиях перестройки хозяйственного механизма. В целом по народному хозяйству района перевыполнить план прибыли на 1 процент.

На основе реализации районных целевых программ «Качество», «Производительность», «Ресурсосбережение», «Трудовые ресурсы» весь прирост объемов производства и работ получить в основных отраслях народного хозяйства за счет повышения производительности труда.

Ускорить обновление основных производственных фондов. Обновить не менее 7,1 процента основного технологического оборудования, в том числе в машиностроительном комплексе — 8 процентов, и на этой основе обеспечить прирост объемов производства в машиностроении не менее 6 процентов.

Усилить влияние государственной приемки на повышение качества и надежности выпускаемой продукции, обеспечить выпуск продукции высшей категории качества не менее 37,6 процента в объеме, подлежащем аттестации.

На основе реализации мер по повышению творческой активности рабочих и инженерно-технических работников, всемерного распространения бригадной формы организации и оплаты труда получить экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений и изобретений 13,2 млн. рублей.

Добиваться повышения производительности труда на 1 процент против планового задания. Рационально используя сырьевые, материальные и топливно-энергетические ресурсы обеспечить снижение себестоимости изделий на 0,3 процента против плановой. Достигнуть безусловного выполнения плана выпуска продукции в соответствии с заключенными договорами. Превысить на 0,5 процента задание по производству непродовольственных товаров народного потребления (без товаров легкой промышленности). Увеличить выпуск новых видов изделий улучшенного качества с индексом «Н» и особо модных, реализуемых по договорным ценам, до 56,4 про-

цента в объеме товаров легкой промышленности.

На основе перевода предприятий на многосменный режим работы, внедрения опыта объединения «Раменский приборостроительный завод» по круглосуточной загрузке высокопроизводительного оборудования довести коэффициент сменности его до 1,68, станков с программным управлением до 1,75, в том числе «обрабатывающих центров» до 2,2.

В агропромышленном комплексе увеличить валовое производство сельскохозяйственной продукции на 3 процента. В результате повышения культуры земледелия, эффективности использования мелиоративных земель, внедрения интенсивных и индустриальных технологий собрать с каждого гектара: зерна — 40 центнеров, картофеля — 200, овощей — 320 с уклоном на производство зеленых культур, сена многолетних трав — 57, кормовых корнеплодов — 650, кукурузы на силос — 500 центнеров. Продать государству: картофеля — 7200 тонн, овощей — 69000 тонн.

К зимовке 1988-1989 годов заготовить в расчете на одну условную голову крупного рогатого скота по 24,5 центнера кормовых единиц грубых и сочных кормов высокого качества. Заготовить для общественного животноводства: сена 14 тысяч тонн, сенажа 14 тыс. тонн, силоса 46 тыс. тонн, кормовых корнеплодов 32 тыс. тонн.

Широко используя опыт передовых коллективов района по увеличению продуктов животноводства, добиться на одну в среднем от каждой коровы 5150 килограммов молока, получить на курицу-несушку не менее 252 штук яиц. Продать государству 30700 тонн молока, 20000 тонн скота и птицы, 625 млн. штук яиц.

Грузовым автомобильным транспортом за счет более эффективного использования автопарка, дальнейшей развития централизованных и контейнерных перевозок, сокращения непроизводительных потерь перевезти дополнительно к заданию 220 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Получить 200 тыс. рублей сверхплановой прибыли.

На железнодорожном транспорте погрузить сверх годового плана 150 тысяч тонн грузов. За счет ускорения оборота и более полного использования грузоподъемности подвижного состава высвободить для дополнительной погрузки 2 тысячи вагонов. Совместно с обслуживаемыми предприятиями добиться сокращения простоев под грузовыми операциями на 0,1 часа.

Эти основные направления работы трудящихся Люберецкого района одобрены на расширенном заседании бюро ГК КПСС, наметившего меры по успешному выполнению программы третьего года пятилетки и достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции.



Т.П. ЕЛЮСИЗОВА, которую вы видите на снимке, работает на строительстве жилого дома для тружеников коврового комбината. Фото Е. Лугового.

ОСТАЮТСЯ В СТРОЮ

В Красногорске прошел слет воинов запаса Московской области. В нем участвовали 26 наших земляков, работающих на разных предприятиях района.

СОТНИ вчерашних солдат заполнили залы Дворца культуры «Подмосковье». Инициатива в организации объединений воинов запаса спустилась не сверху, а выдвинута парнями, прошедшими дороги Афганистана, теми, кому приходилось видеть смерть товарищей и смену свою, не подготовленную подчас к боевой обстановке. И оттого близко к сердцу они принимают боль матерей и всей душой протестуют против нелепой порой гибели ребят. Они могли бы жить, если бы побольше умели...

Целью слета было создание совета — штаба воинов запаса, куда вошли бы представители всех районов Подмосковья, придание официального статуса искреннему, но подчас стихийному стремлению вчерашних солдат активно участвовать в подготовке допризывников. Организация, обмен опытом, совместное координирование действий помогут вести результативно важное дело. Думается, что приверженцу отчетов, любителю «галочек» трудно будет доказать парню с медалью «За отвагу» необходимость проведения «мероприятий», «кампаний», напечать «акций» в подготовке вчерашних воинов. Прежде всего — меньше слов, больше дела и системность.

Официальной части немного отвели времени. Приветствовал собравшихся ветеран Великой Отечественной войны В.Я. Азаров. Пролетели кадры хроники с историей и сегодняшним днем Советских Вооруженных Сил. Военный комиссар Московской области Н.В. Логвинов высоко оценил патристическое начинание воинов запаса для воспитания молодежи. Подрастающее поколение вырастет достойным предшественником, как сегодняшние воины продолжают героические традиции отцов и дедов. Награждение воинов запаса наглядно подтвердило слова военного комиссара. Поднимались на сцену, принимали из его рук награды Родины, и четко звучало в ответ: «Служу Советскому Союзу!».

Да, они ощущают себя в строю и служат, выполняют долг перед Родиной. Вот вышел Александр Сурков, руководитель военно-патристического клуба. Говорит горячо, взволнованно. Пора перестать смотреть на подготовку юношей к военной службе, да и к взрослой жизни, как на игру в войну. Завтра им может стать не до игрушек, когда придется выполнять боевую задачу. Надо бороться и за правильное идеологическое воспитание юных.

Последовало показательное выступление подразделения войсковой разведки. Ловкие парни демонстрировали приемы борьбы, владения оружием, исключительно четкое исполнение команд. Как-то мне пришлось слышать недоуменный вопрос подростка: «Мы боремся за мир, а почему надо осваивать военное дело?» Нет, брат, слова Владимира Маяковского и сейчас актуальны: «Мускул свой, дыхание и тело тренируй с пользой для военного дела!» И ради мира. Потому что добро должно быть готово дать отпор злу.

Оперативно, без дискуссионного слета принял положение о совете воинов запаса. Избрали совет. Люберецкий район в нем представляет сварщик из совхоза «Белая Дача» Олег Петровичев.

А после перерыва началась вторая часть слета — дружеская встреча единомышленников. Звучали песни, грустные и веселые. Звучали и сочиненные не под звуки роля. Авторы их не просили гонорара от первых слушателей, кроме разве что сигареты, протянутой другом. Пили чай из полевой кухни со ржаными солдатскими сухарями. Поседевший майор половину сухаря протянул сынишке, который только что трогал медаль у молодого солдата. Малыш посерьезнел, словно понял связь между хлебом и серебряной солдатской наградой.

А. СЕМЕНОВ,
рядовой запаса.

◆ ШКОЛА НА ПУТИ ОБНОВЛЕНИЯ

РЕБЕНОК ИДЕТ в школу, изогнувшись под тяжестью портфеля. Так ли уж необходимо таскать учебники, тетради с домашними заданиями, тапочки?... Уроки физкультуры зачастую не только не помогают восстановить здоровье, а ухудшают его. И над всем царит угнетающий дух отметки, которая якобы является каким-то показателем, а на деле калечит душу ребенка.

Сколько я не размышлял о роли отметки, я не мог найти ни одной положительной ее стороны. Отметки превратились в средство разобщения людей, они разрушают личность учащегося с первого класса. Отличников стали ненавидеть их же товарищи, чему в немалой степени способствовали сами учителя, выставляя незаслуженные пятерки. Учиться хорошо стало аморально! Маленький человечек всеми силами старается угодить взрослым: папе, маме, учительнице... Но что ему делать, если он не успевает освоить материал? Если он не понял его? Он теряет уважение взрослых, он боится и от страха идет на преступление: подчищает отметки в дневнике, вырывает листы, врет в глаза... Потом он приходит к вы-

воду, что можно избежать двойки, если понравиться учителю, если преподнести учителю дорогой подарок, или достаточно правдоподобно

интересовано в реальных знаниях учащихся. Что же касается выпускных экзаменов в средних школах и вступительных в вузах, то, во-первых,

Долго думал я и никак не мог ответить на вопрос:

Кому нужна отметка?

«показать», что ты знаешь материал...

Так начинается разрушение личности. И не исключено, что всеми силами ученик начинает мстить и взрослым, и своим товарищам, даже будучи взрослым.

А так ли уж нужна нам отметка?

Кому она нужна? Учителю? Но учитель и так знает каждого своего ученика. Родителю? Но и тот знает своего ребенка не хуже. Родно? Но тому глубоко безразлично, что знает ученик, лишь бы двоеч было поменьше. Может быть в оценке заинтересовано государство? Нет. Государство за-

двойная сдача экзаменов ничем не обоснована, во-вторых, зачем сдавать два раза одни и те же экзамены? Не странно ли: государство, готовя гражданина и специалиста, не доверяет само себе и устраивает перепроверки? Отрицательное влияние оценки сказывается и на взаимоотношениях школы и государства: стремление оценивать работу школы по среднему баллу привело к умышленному завышению отметок учащимися, и, как следствие, наплевательскому отношению к учебе некоторых учеников. Да и зачем утруждать себя, если все равно тебя вытолкнут из

школы с приличным аттестатом?

Сколько тратится средств на проведение экзаменов, а результат получается ничемный: фортуна, как говорят сами экзаменуемые.

Наоборот, это поощряется!

Экзамены превратились у нас в соревнование на лучшую память и крепость нервной системы. При такой обстановке, которую можно наблюдать на экзамене, при всеобщем ажиотаже даже хорошо знающий предмет может растеряться. А сколько преступлений порождает система экзаменов — лишь бы пролезть в учебное заведение!

Ученика заставляют выводить на память длиннющие формулы, которые он благополучно забудет, как только сдаст экзамен. Попросите любого инженера вывести теорему Пифагора: «а» квадрат плюс «б» квадрат равняется «с» квадрат. Вряд ли он это сделает, но пользоваться формулой он умеет безошибочно.

Не зря какой-то умный человек настоял на том, чтобы в дипломе инженера не упоминались отметки. И совершенно верно: если человек защитил свою работу, он достоин звания инженера, а зубрежка отучает человека мыслить.

По моему глубокому убеждению, надо немедленно отменить существующую систему отметок и экзаменов. Затрат никаких, а польза громадная!

И. МЕЛЬНИКОВ,
инженер.
г.Люберцы.

Друзья мои, ЗЕНИТЧИКИ

Сколько уж лет живем под мирным небом, а никак из памяти не изгладится время, когда сверху со свистом летели вражеские бомбы, пушки и пулеметы изрыгали огонь, смерть. Тогда нам, зенитчикам, приходилось часто вступать в схватки с фашистскими самолетами. Кто кого — зависело от мужества и умения зенитчика.

ВОЙНУ я встретил в Литве, куда приехал служить после выпуска зенитно-артиллерийского училища. С группой красноармейцев меня послали расчищать площадку под стадион вдали от расположения части. В первые часы фашиского нашествия мы, безоружные, попали под минометный обстрел. Отходили мы в сторону нашей полковой школы, где к нам присоединилось еще около 80 бойцов с лейтенантом. Двинулись в расположение нашего 510-го зенитно-артиллерийского полка. По пути нас обстреляли из засад, с чердаков домов диверсанты. Они мешали перейти мост. С тремя красноармейцами я переправился на другой берег, и гранатами мы уничтожили бандитское гнездо.

Меня откомандировали в 8-ю танковую бригаду, которой тогда командовал полковник Ротмистров. Наша шестирядная батарея должна была прикрывать штаб бригады в районе Ржева, в деревне Мироново. 21 февраля 1942 года налетели три истребителя Me-109 и один Ю-88, бомбардировщик. Первый истребитель успел пустить по батарее длинную пулеметную очередь. Ранило меня и троих бойцов из расчета. В течение пяти минут батарея сбива все четыре гитлеровских самолета, израсходовав примерно 30 снарядов. Вражеские стертанники рухнули в 300-500 метрах от батареи. За тот бой меня наградили орденом Красного Знамени.

После излечения в госпитале я снова командовал зенитной батареей. Под Мозырем мы защищали мост. Однажды сбили Ю-88, который намеревался разбомбить охраняемый нами объект. Самолет угодил под мост, откуда его вытаскивали три дня. В другой раз, когда люди освобожденного города выходили из кино, внезапно появился «юнкерс», который тоже пытался разбомбить мост, налетел на прямое попадание и разлетелся на мелкие горящие куски. Настоящий фейерверк устроили зенитчики.

Когда советские и польские войска освободили Варшаву, нам приказали охранять железнодорожный мост через Вислу. На той огневой позиции мы и встретили Победу. Отрядно сознать, что ни одна вражеская бомба не упала на мост, несмотря на многочисленные налеты фашистской авиации.

Очень бы хотелось узнать о дальнейшей судьбе моих славных однопольчан-зенитчиков. Пишу в надежде, что кто-нибудь откликнется, напишет мне по адресу: 140003, город Люберцы, улица Кирова-3, дом 7, кв. 31. Шабала Яков Денисович. Не исключена возможность, что проживают в нашем районе старые друзья мои, зенитчики.

Я. ШАБАЛА,
майор в отставке,
участник Великой Отечественной войны.

◆ КАК ЖИВЕШЬ, ОБЩЕЖИТИЕ?

Косметический

камуфляж

ЕСТЬ У ЗАВОДА сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского общежитие. Его адрес: поселок Калинина, дом № 90. Считается общежитие мужским и даже молодежным. Привела меня в это здание жалоба его обитателей на условия жизни.

Первое, что увидел, ремонт. Мелькнула нехорошая мысль о нетерпеливых людях, которые чуть что в колокола трезвонят, самую малость неустроенности потерпеть не могут. Но встречи с жильцами, остальное увиденное и услышанное убедительно свидетельствовали о беде человеческой.

О ремонте мне так сказали: «Наведут косметику, старое и гнилое забелят, закрасят, а оно вылезет. Ремонт настоящий нужен».

Слово «нужно» повторялось жильцами многократно. Поводили они меня по этажам, показали «достопримечательности»: облезули донельзя комнату № 40, где рисковал ночевать один-единственный смельчак; кухни, комнату отдыха, другие «апартаменты».

— Полюбуйтесь на наш пищеблок, — с иронией предлагали добровольные экскурсоводы. Они имели в виду небольшое помещенище с двумя газовыми плитами. — Как вы думаете: может удовлетворять нас вечная очередь, чтобы чай вскипятить? Учите, что здесь мы и прачечную устраиваем. Потому что больше нигде. Да, да, в корытах стираем!

- Душ больше месяца не работает...
 - Буфет нам нужен.
 - Спортом нигде заняться.
 - Воспитательной работы — никакой.
 - Какая тебе работа? Тут газеты недельной давности за свежие выдают. Уж так заботится о нас воспитатель товарищ Мустафаев — дальше некуда.
 - Случно жить, — подвел итог всем репликам товарищей молодой человек.
 - Живу здесь пятнадцать лет, — заметил В.А. Урюпин, — и все эти годы обещаю, обещаю. А дела нет.
- Беседу с комендантом общежития Людмилой Ивановной Жуковой.
- Буфет нам не нужен, — утверждает она. — Никто ходить не будет. Все же планируем оборудовать одно помещенище. Уже воду подвели, холодильники завезли. Но холодные закуски вряд ли устроят жителей. А вообще, дом этот старый, скоро завалится. Ремонт душа затеяли. Будет ли толк?
 - Сколько же ремонт протянется?
 - Рассчитан на текущий год. Если ремонтников не снимут

на подготовку пионерлагеря, возможно, сделают с общежитием что-либо. Тут еще проблемы с шпингалетами, смесителями, бачками, облицовочной плиткой... Ремонт в комнатах ведем, а за сантехнику и не беремся. Нет ее.

- Ребята обеспокоены тем, что спорткомната занята...
- Знаю. Мне начальство велело командированных разместить.
- Жалуются на плохую мебель жильцы.
- Их понять можно. Шкафы старые, с 1954 года. А им положен двадцатилетний срок службы.
- Что-то нужно предпринимать по обновлению, — замечаю собеседнице.
- Стулья меняем, тумбочки. На шкафы каждый год заявки начальству пишем. Не дают, ссылаются на то, что общежитие старое. Даже клеенки на столы перестали выдавать. Одежда тоже старые, застиранные, как портянки.

Последнее интервью с начальником ЖЭУ завода Г.Ф. Филимоновым.

— Ведем капитальный ремонт, мелкие не дают эффекта. Почему буфет не оборудуем? Это вопрос касается отдела кадров завода. Направляет в это перенаселенное общежитие командированных. Куда их размещать? Заняли помещения, отведенные под буфет, спорткомнату. Не оставишь приезжих на улице. Они даже в моем кабинете ночевали. С сантехникой туго, через наше министерство пробиваем заявки. Стареемся решить вопрос. А в общем нужно, конечно, новое хорошее общежитие со всеми удобствами. Когда закончим ремонт? Надееемся управиться через три месяца.

Год или три месяца понадобится ремонтникам для обновления места жительства многих людей — время покажет. Но уже сейчас ясно, что нужно в ходе работ позаботиться о расширении и оснащении кухни, создании бытовых помещений, где люди могли бы постирать и погладить вещи, предусмотреть возможности доставки в буфет горячей пищи в термосах, обеспечить должную воспитательную работу с людьми. Эти предложения — не моя выдумка. Это пожелания тех, с кем довелось беседовать. Кстати сказать, молодежь, а ее в общежитии всего лишь пятая часть, высказала вполне приемлемое и выполнимое предложение: отдать им один этаж.

Предложения, мнения, оправдания... А пока живут заводчане так, что не позавидуешь: в облезлых комнатах, под старыми одеялами, в очередях у газовых плит, с корытами на кухнях. Попросили они задать вопрос заводскому комитету профсоюза: «Будем ли мы жить по-человечески?».

С. ШЕРБАКОВ.

◆ ЮНКОРЫ СООБЩАЮТ «Голос сердца»

Фестиваль военно-патриотической песни состоялся в люберецкой школе № 41. «Голос сердца» — такое название дали ему ребята.

Он не стал «обязаловкой», а превратился в настоящий праздник. Жюри, которое возглавлял учитель по начальной подготовке А.П.Семушкин, было трудно выбрать победителя. И все же композиция 1-В (классный руководитель Е. А. Шестакова) заслужила наибольший успех. 10 минут длилось их выступление. Но в нем весь путь, пройденный героической Советской Армией. Песню «Огонек» задумшево исполнила А. Селимова.

С интересными программами вышли на сцену учащиеся девяти классов. Ребята из 10-А и 7-А посвятили свои выступления воинам-интернационалистам.

А. ЗВЯГИН,
учащийся школы № 41.



ЗА ПОКУПКАМИ В «ПАТЕНТ»

Ленинград. Первый в городе центр кооперативной торговли «Патент» открылся на Некрасовском рынке. Более 250 представительств кооперативов и сферы индивидуальной трудовой деятельности предлагают покупателям разнообразные товары. У «Патента» хорошо оборудованные торговые места, удобные примерочные кабинеты. На прилавках — модные изделия, которых, к сожалению, пока не увидишь в обычных магазинах. Предлагаются

швейные изделия для взрослых и детей, обувь, украшения, игрушки. Здесь же можно сделать заказ на ремонт радиотехники, отделку квартиры, переписать на магнитофонную кассету популярную музыку. Желающие могут перекусить в филиале семейного кооперативного кафе «Полесье».

Торговля в центре идет бойко. Его посетители единодушно одобряют новое начинание. Ведь в «Патенте», где много товаров сконцентриро-

вано в одном месте, покупатели имеют возможность их сравнивать, выбирать, а продавцы вынуждены конкурировать. Это неизбежно сказывается на качестве изделий, их ценах. Преимущество торговли, когда можно показать товар лицом, бесспорно. Плата за аренду тоже устраивает: с кустаря берут за день торговли 3 рубля, с кооператива — 20.

На снимке: в торговом зале центра «Патент». Фотохроника ТАСС.

ЖИВОТНОВОДСТВО - УДАРНЫЙ ФРОНТ

◆ СОРЕВНОВАНИЮ —
ЭФФЕКТИВНОСТЬ

СРАВНИТЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Надой от фуражной коровы за два месяца.

Наименование хозяйства, фамилии операторов машинного доения	Соц. обязат.	Фактич. надой	±к 1987 г.
ГПЗ «Петровское»	1040	1061	+28
Белов А. А.			
Булдова Р. П.	1150	1198	-11
Миронова Л. А.			
Андреева Л. Д.	1030	1183	+79
Чугунова В. И.			
Игнатова Н. В.	1060	1115	+32
Добросовестная А. П.			
Сироткина Л. П.	1050	1079	+69
Кузина З. С.			
Кузнецова Е. Е.	990	994	+72
Соколова Т. М.			
Морозова Е. Н.	950	992	+34
Васянина Н. М.			
Полищук Е. Б.			
Полищук Е. Б.	970	975	-115
Долгая О. С.			
Горских Н. В.	960	964	+34
Колхоз им. Дзержинского	976	1033	+89
Тимофеева А. И.			
Легостаева А. И.	1014	1057	+61
Видинева К. К.			
Уфтикова А. А.	1030	1055	+71
Гаврилова Н. И.			
Прохорова М. А.	936	1033	+98
Емельянова М. Е.			
Жданова З. К.	964	1026	+95
Барботько Н. М.			
Серебрякова Н. Д.	936	981	+89
Совхоз им. Моссосвета	916	955	+60
Колхоз им. Ленина, подрядная бригада	925	949	+113
Племсовхоз «Фоминское»	901	893	+44
Шарова Н. И.			
Денисова В. В.			
Карасевский П.			
Кошкина В. М.	1053	1031	+9
Шевченко Л. М.			
Грицкова Е. С.			
Еникеева Х. С.			
Сапожникова С. В.	950	961	+263
Макарова Н. И.			
Еремеева Ю. К.			
Машенкова А. С.			
Телегина З. В.	900	918	-
Артюхова Л. Г.			
Чутчева А. И.			
Моисеева Л. М.			
Крылова Г. И.	825	823	-47
Степанова М. М.			
Гайдулова Р. К.			
Силаева Л. В.			
Шименина Л. Т.	790	800	+93
Константиновская птицефабрика	870	877	+28
Звено Савко С. Л.	895	959	-
Звено Усиковой В. В.	839	924	-3
Звено Овчинниковой М. Н.	895	859	+19
Звено Разумной В. П.	878	853	+18
Звено Орляковой Н. П.	903	837	+16
Звено Артамоновой Л. Д.	855	835	+38
Племсовхоз «Малышево»	850	867	+78
Сорокина А. А.			
Оленева М. И.	920	1031	+194
Усова М. А.			
Бусько Г. В.	880	914	-30
Будкина Р. В.			
Новикова Н. Н.	880	908	+45
Манжневская Г. С.			
Трошина В. Д.	810	836	+127
Володина Р. С.			
Лапшина В. П.	820	825	+50
Ксенофонтова А. Н.			
Мордовина Л. Н.	860	679	+110
Племсовхоз «Ульянино»	890	826	+190
Абрамова М. Н.			
Золотова М. А.	1040	1199	+385
Федосова М. И.			
Ярыш Г. А.	1040	1188	-
Егорова Г. И.			
Куприянова В. А.	900	950	+214
Кулакова А. Е.			
Николаева Е. А.	1000	899	-112
Кочкина З. В.			
Сысоева Е. Ф.	900	846	+115
Самсонова С. И.			
Степанцева И. В.	900	830	+31
Тюрин Л. П.			
Суворинова А. Ф.	860	704	+63
Стародубцева Н. И.			
Симакова Р. М.	720	616	+131
Рогожина О. М.			
Куприянова А. И.	720	616	+264
Хасанова Н. С.			
Копылова Н. Ф.	720	613	+157
Клюкина Н. В.			
Кожеватова В. В.	720	613	+136
ОПХ «Коренево»	840	858	+64
Звено № 2	841	952	+103
Звено № 1	834	840	+47
Звено № 3	839	790	+45



Лидеры

М.И. Федосова и А.Е. Кулакова много лет обслуживали одну группу коров. Все хлопоты о кормах, о получении телят и молоке делили пополам. Ладилы между собой. И был такой уговор: не обижаться друг на друга, если кому-то доведется сделать замечание по работе. Не со зла это — для общей же пользы.

На зависть многим Мария Ивановна и Анна Егоровна получали высокие надои. Один год вышли в шеститысячницы, но сдали позиции. Когда хозяйство лихорадит, трудно удержаться на высокой отметке. В настоящее время дела в племсовхозе «Ульянино» налаживаются. Впервые за последние годы в районной сводке надоев он поднялся на ступеньку выше. Вот только Федосовой и Кулаковой пришлось расстаться. Мария Ивановна обучает молодую доярку Г.А. Ярыш, А.Е. Кулакова — Е.А. Николаеву.

На снимках: М.И. Федосова (слева) и А.Е. Кулакова.



Фото Н. Шалыпина.

И это все о нас

Открываю очередной номер журнала «Животновод» — ба, знакомые все лица! На второй странице — портрет бригадира томилинских птицеводов Есавочкиной, на третьей — работницы цеха упаковки яиц готовят к отправке продукцию. Варвара Гавриловна — действительно, замечательная труженица, руководитель бригады с двадцатилетним стажем, знает все повадки и особенности птичьего племени, добивается высокой яйценоскости кур. Но на этот раз журналистов заинтересовало умение бригады В.Г. Есавочкиной работать экономичнее других коллективов. В прошлом году здесь были самые низкие по Томиллинскому птицеводческому объединению затраты кормов на получение тысячи яиц — 152 кормовые единицы, а в начале нынешнего года такого показателя добилось объединение в целом. Всем пришлось по душе добрый почин!

Бригада В.Г. Есавочкиной — инициатор и другого экономического поиска: как при меньшем поголовье получить больше продукции! В прошлом году здесь на несушку пришлось в среднем 256 яиц, а по объединению — 251. Если все бригады будут работать с таким же результатом, как эта, то дополнительная продукция составит 13 миллионов яиц.

Думаю, животноводам племзавода «Петровское» тоже будет приятно узнать, что об их дружбе с коллегами из Мироновского района рассказывает не только «Люберецкая правда», но и научно-популярный журнал, который читают во всех концах страны. В февральском номере помещены сразу два материала — «За кубок дружбы» и «Встреча соперниц». А летом я с интересом прочла в «Животновод» очерк о доярке совхоза имени Моссосвета, матери шестерых детей Раисе Дмитриевне Голиковой.

А. ГОРКОВАЯ,
ветврач ТППО.

НЕ ОДИН десяток лет существует близости два хозяйства, занимающиеся производством свинины. В совхозе «Белая Дача» среднесуточные привесы животных уже давно перевалили за полкилограмма, а в нашем — имени Моссосвета все 470-480 граммов. Порода животных одна и та же, технология такая же, а результаты разные. И уж вошло в привычку у наших животноводов ссылаться на «объективные причины».

Да, кормоцех у соседей более мощный и надежный. Пар для термообработки пищевых отходов там острый (ТЭЦ-22 под боком), а к нам все больше доходит в виде конденсата. Микроклимат в свинарниках у нас поплоче. Но нельзя же с этим мириться, ничего не предпринимать! Задумались тут специалисты всех служб. Возникла идея несколько изменить технологию кормления: по достижении животными 115 килограммов (именно на этом уровне привесы приостанавливаются) добавлять в рацион сухие корма. Результат получили хороший.

Но это полдела. Решили мы поближе познакомиться с положением дел у белода-

чинцев. Сначала сами съездили к соседям, убедились: есть чему поучиться! Потом напросились на более широкую встречу. Хозяева не отказали.

К соседям на пироги

И вот в назначенное время группа животноводов совхоза имени Моссосвета посетила ферму № 1, где управляющим Александр Иванович Мосин. Кроме него во встрече участвовали главный зоотехник совхоза «Белая Дача» Станислав Анатольевич Смертин и главный ветврач Николай Андреевич Люст. С нашей стороны кроме меня были управляющая отделением Татьяна Викторовна Дмитриева, бригадир кормоцеха Павел Андреевич Денисов, свинарники Валентина Павловна Леонова, Нина Кузьминична Решетова и Антонина Васильевна Хлыстова. Посмотрели свинарники, понаблюдал за кормлением свиней, другими операциями, а потом, когда сели в красном

уголке за чай, посыпались вопросы: в какое время лучше задавать корм, какими дозами и так далее. И выяснилось много тонкостей в уходе за животными, о которых коллеги рассказали друг другу.

Долго еще вспоминали наши свинарники экскурсию в соседний совхоз и гостеприимство белодачинцев. С тех пор прошло немногим больше месяца, и стало заметно, как вырос интерес к работе у наших животноводов, как пытливы они относятся теперь к делу. Оказывается, больше всего свинарник поразило, что в совхозе «Белая Дача» люди — «такие, как и мы», а работают лучше.

Заговорило и у наших животноводов чувство профессиональной чести. И вот результат двух месяцев: мяса произведено 478 тонн, на 34 тонны больше, чем за соответствующий период прошлого года, среднесуточный привес составил 523 грамма. Еще выше он в свинарниках, где работают А.В. Хлыстова, М.В. Горбачева, Е.В. Зенкина, А.В. Гулимова, В.И. Полякова, В.И. Васнева.

С. БЕЛИКОВ,
главный зоотехник совхоза имени Моссосвета.

◆ РЕЙД

ОТГОВОРКА

Ровными рядами выстроились скотные дворы на Токаревском комплексе госплемзавода «Петровское». В какой ни зайдешь — чисто, сухо, ничего лишнего. В достатке опилок. Животные ухожены.

Остались мы довольны и рационом: достаточно богат для зимовки. Корнеплоды перед раздачей моются в кормоцехе. А вот концентраты по-прежнему запаривают каждая доярка отдельно в железных емкостях-тележках. В скотном дворе, где размещена группа Л.Н. Мироновой и Л.Д. Андреевой, стояло три таких тележки. Попробовали сдвинуть с места — тяжело поддаются. Сколько ни критикуют на разных уровнях инженеров госплемзавода за нежелание наладить централизованную запарку комбикормов и механизированную их раздачу — безрезультатно! Еще и на доярку вину сваливают. Дескать, это они против централизации, боятся, что комбикорм разворуют...

А нам кажется, что это просто отговорка.

Осматривая коровники, мы заходили и в подсобные помещения: в молочные и моченные комнаты, кладовки. Впечатление осталось плохое.

Потолки — почерневшие, сыро, много лишнего вещей. «У коров гораздо больше уюта, чем здесь», — подумали мы, — вот уж где ремонт нужен!»

В целом зимовка на Токаревском комплексе идет неплохо. Взяв шеститысячный рубеж, коллектив не зазнался, продолжает наращивать продуктивность, увеличивать вклад в подмосковные миллионы тонн молока. Надой с первого месяца выше прошлогодних. Регулярно проводится день животновода, где обсуждается каждый случай заболевания коров, телят, анализируются причины яловости отдельных животных. И все это в присутствии работников комплекса, будь то ветврач, зоотехник или скотник, фуражир.

Члены рейдовой бригады: Г. ГОЛУБЕВА, инспектор ГК НК; П. ШЕРСТНЕВ, главный ветврач района; Р. ФАТЮЩЕНКО, зав. отделом редакции.

Знаете ли вы?

- Чтобы переварить потребляемый корм, домашним животным приходится выделять «мор» слюны. Так, в сутки овца вырабатывает ее 6-10 литров, свинья — около 15, годовалые телята — 30, лошади — 40. А больше всех коровы — до 60 литров.
- Самым зубастым домашним животным является свинья, у которой 44 зуба, у коров — на 12 штук меньше.
- За сутки, в зависимости от возраста, крупный рогатый скот выпивает около 30-60 литров воды летом и 30-35 — зимой, овцы и козы — соответственно 8 и 1-3, лошади — 30-60 и 20-35, верблюды — 50-80 и около 40.
- Широко известные нам домашние несушки произошли от дикой бангвийской курицы, которая и сейчас еще встречается в густых зарослях бамбука и кустарника в Индии, Индонезии, Индокитае. В Европу куры «переселились», уже будучи прирученными. Современные породы выведены путем длительной работы селекционеров.
- В русских деревнях домашнюю птицу ценили не только за вкусное мясо, яйца, но и за красоту, а петухов — за пение, которое ночью служило для ориентации во времени: первое «кукареку» раздаётся после двенадцати часов, следующее — во втором часу, а третье — в четвёртом утра.
- В 1960 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Дели свиноматку Герань крупной белой породы из племзавода «Икониновское» Московской области индийские газеты назвали «маленьким русским слоном»: она весила 330 килограммов.

♦ ДРУЖИНА ИДЕТ ПО ГОРОДУ

БЕЗ ПРОЧЕРКОВ В КАЛЕНДАРЕ

Изо дня в день, из года в год добросовестно охраняют общественный порядок народные дружинники Лыткаринского завода оптического стекла. Призыв брать с них пример, поставить надежную преграду правонарушениям настойчиво звучал на состоявшемся на днях совещании актива добровольных народных дружин города Лыткарино.

ДАВНО ЗАМЕЧЕНО: антиобщественные проявления возникают на улицах, где в тот час нет народных дружинников. Слово нороят заполнить «вакуум» в охране правопорядка. И наоборот: смотришь, за вечер в микрорайоне нежелательных происшествий не случилось. Выясняется: дружинники предприятия выходили на дежурство в полном составе. Чаще всего и надежнее ставит преграду правонарушениям ДНД Лыткаринского завода оптического стекла, где дружиной руководит В.С. Морозов. Заводские дружинники помогли милиции раскрыть ряд преступлений, предотвратить несколько правонарушений. Активность заводчан способствует улучшению нравственной атмосферы в микрорайоне.

Выступая на совещании актива, начальник штаба ДНД города первый заместитель председателя горсовета Д.П. Смаглюк отметил положительный опыт народных дружинников ЛЗОСа, в частности, их работу по борьбе с пьянством. Заслужила похвалы деятельность добровольных бойцов правопорядка на общественном пункте № 1. Совет общественности под руководством Б.В. Андрейкина умело объединил усилия депутатов, участковых инспекторов, добровольной народной дружины и активно влияет на оздоровление обстановки в семейно-бытовой сфере.

На совещании актива, где подводились итоги за год, подчеркивалось, что наступательность, здоровый боевой настрой дружин во многом зависит от внимания к ним партийных органов и администрации предприятий. Широкая гласность деятельности ДНД, моральное и материальное стимулирование отличившихся приносят положительные плоды.

К сожалению, не везде

прижилась подобная практика. А поэтому общественные формирования многих предприятий пассивны. Дружины треста «Особстрой» № 2, госплемзавода «Петровское», АТП № 19, завода «Стройдеталь» с марта 1987 года будто перестали существовать. Целый год бездействуют. На названных предприятиях трудится немало людей, а число правонарушений не сокращается. Не помешало бы учитывать и такой фактор: участие трудящихся в работе ДНД повышает их правовую культуру и общественную активность, способствует воспитанию в духе уважения к законам.

Секретарь парткома треста «Особстрой» № 2 Ю.В. Черкасов признал критику справедливой и заверил, что недостатки будут устранены в ближайшее время. Различные стороны совершенствования деятельности дружин, профилактики правонарушений затронули в выступлениях начальник отдела внутренних дел В.Н. Беляков, командир ДНД В.С. Морозов, председатель совета общественного пункта Б.В. Андрейкин.

В заключение председатель исполкома Лыткаринского горсовета Г.А. Спирин поставил перед дружинниками задачи на 1988 год. Они сводятся к обеспечению ежедневного, без пропусков и прочерков в календаре, крепкого общественного порядка. Он необходим для успешного хода перестройки.

Н. ДАНИЛЕНКО, заместитель начальника ОВД.



Из серии «Столицы союзных республик». Киев. Памятник Богдану Хмельницкому.

Фотохроника ТАСС.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Следующий номер газеты выйдет завтра, 25 марта.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ИНФОРМАЦИЯ * ОБЪЯВЛЕНИЯ

В кинотеатрах и Дворцах культуры

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: «ФАННИ И АЛЕКСАНДР» (2 серии) — 16, 19-30; «ЗОЛОТОИСКАТЕЛИ» — 11, 12-45, 14-30; (малый зал) — «УДИВИТЕЛЬНЫЕ НАХОДКИ, ИЛИ САМЫЕ ОБЫКНОВЕННЫЕ ЧУДЕСА» — 10, 12; «СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА» — 15-30, 17-15; кинолекторий для родителей «Организация свободного времени учащихся. ПрофорIENTATION». Фильм «АКСЕЛЕРАТКА» — 19; киносборник «НУ, ПОГОДИ!» — 14.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: открытие кинофестиваля «Путешествие в мир кино». Фильм «ПОЛЕТ В СТРАНУ ЧУДОВИЩ» — 10; «ЗАГОН» — 11-20, 17,

21; «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ» — 15, 18-45; «ВЗЛОМЩИК» — 13.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ» (2 серии) — 14, 17, 20; «ЗОРРО» (2 серии) — 11.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «СЕМЬ САМУРАЕВ» (2 серии) — 18, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ОСКАР» — 19; «КОЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ» — 12.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ТУТСИ» — 17-15, 19.

К сведению населения!

В связи с реорганизацией городского хозяйства эксплуатация инженерного оборудования жилых домов передана из жилищного треста (ЖЭУ) инженерным предприятиям объединения теплосети, электросети, водоканал по принадлежности. По всем вопросам тепло-, водо-, электроснабжения ваших квартир просим обращаться по телефону: 554-31-11 — центральная диспетчерская объединения; 554-92-53 — аварийно-диспетчерская водоканала; 554-90-35 — аварийно-диспетчерская теплосети; 553-14-82 — аварийно-диспетчерская электросети. Жилищно-эксплуатационные участки (ЖЭУ) ответят вам на все вопросы по квартплате, прописке, содержанию территорий, лестничных клеток, благоустройству, содержанию жилых домов в части общестроительных и отделочных работ, а также выдадут необходимые справки и организуют работу по месту жительства. При невозможности связаться с аварийными службами вашу заявку примут в ЖЭУ. Одновременно с этим сообщаем вам номера телефонов руководителей объединения городского хозяйства: управляющий жилищным трестом — 559-21-36; директор теплосети — 554-10-01; директор электросети — 554-64-31; начальник водоканала — 554-92-44; приемная объединения — 554-22-00. Объединение городского хозяйства.

Дни открытых дверей

Московский ордена Трудового Красного Знамени инженерно-физический институт проводит дни открытых дверей по факультетам:

3 апреля — на факультете технической физики (Ф);

17 апреля — на факультете автоматики и электроники (А);

24 апреля — на факультете кибернетики (К).

Начало в 10 часов. Вход свободный.

Дни открытых дверей проводятся с целью ознакомления учащихся с факультетами, организацией учебно-воспитательного процесса, правилами приема.

3 апреля для учащихся 10-х классов проводится олимпиада по физике, а 10 апреля — по математике. Начало в 12 часов.

Прием заявлений от поступающих в МИФИ будет проводиться в соответствии с Правилами приема в высшие учебные заведения СССР на 1988 год.

Адрес института: Москва, 115409, Каширское шоссе, 31.

Проезд: ст. метро «Каширская», далее автобусами 94, 95, 148, 175, 275, 299, 608, 766, тролл. 67, 71 до остановки «МИФИ» или от метро 10-15 минут пешком.

Телефон для справок 324-84-17. 2-2

Уважаемые покупатели!

МАГАЗИН № 41 «САЛОН ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ» проводит выставку-продажу сувениров. На выставке представлены сувениры из металла, дерева, пластмассы отечественного производства и импортные. Приглашаем на выставку-продажу! Магазин работает с 10 до 20, обед с 14 до 15, в субботу с 9 до 19 часов. 1-1

МАГАЗИН № 29 «МЕБЕЛЬ-ХОЗТОВАРЫ» предлагает: стол-парту (цена 35 руб.), детский столик (11 руб.), чистящие средства «Пемолокс», «Гигиена», удобрения ТМАУ, суперфосфат, аммофос, средство «Табачная пыль» для борьбы с тлей и насекомыми садов. Приглашаем посетить магазин! Адрес магазина: п. Октябрьский, ул. Ленина, д. 40. Часы работы: с 10 до 19, обед с 14 до 15 часов. Проезд: авт. 324, 351, 323, 22 до остановки «Школа». 1-1

МАГАЗИН № 10 «ДЕТСКИЙ МИР» предлагает: импортные изделия производства ВНР для девочек, платя из смесовых тканей с 34 по 36 размер, халаты из фланели с 32 по 36 размер (цена 5 руб. 50 коп.), изделия производства СРР, 2-предметные костюмы для девочек с 38 по 42 размер (цена 40 руб.). Приглашаем за покупками! Адрес: г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 304. Проезд: авт. 4, 25, 22, 33, 35, 346, 353, 323, 373, 393 до ост. «Хлебозавод». Магазин работает с 10 до 19, обед с 14 до 15, в субботу с 9 до 18 часов. Дирекция промторга.

Вниманию организаций!

МАГАЗИН № 19 «УМЕЛЫЕ РУКИ» предлагает предприятиям и организациям ткань фан-знаменный для оформления красных уголков, кабинетов политпросвещения, президиумов, праздничных колонн и т.д. Ширина ткани 110 см, цена одного метра — 10 руб. 50 коп. Адрес магазина: г. Люберцы, ул. Космонавтов, д. 14. Часы работы с 10 до 19, обед с 14 до 15 часов. Дирекция промторга. 1-1

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корректорская, прием: объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Редактор А.Н. ВАСИН

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам